
ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à A. Óãàäàé ñòðîêó

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 75

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Çàãàäàíà íåïóñòàÿ ñòðîêà S, ñîñòîÿùàÿ íå áîëåå, ÷åì èç 10 ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôà-

âèòà. Âàøà çàäà÷à � îïðåäåëèòü ñòðîêó S, äåëàÿ çàïðîñû â âèäå ìàñêè, ñîñòîÿùåé èç ñòðî÷íûõ

áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà èëè ñèìâîëîâ ¾*¿. Ñèìâîë ¾*¿ îáîçíà÷àåò ëþáóþ (âîçìîæíî, ïóñòóþ)

ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Íà êàæäûé çàïðîñ ó÷àñòíèêà ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò, ñîîòâåòñòâóåò ëè ýòà ìàñêà çàãàäàííîé

ñòðîêå S. Åñëè ó÷àñòíèê ïîëó÷èë ïîëîæèòåëüíûé îòâåò íà ñòðîêó áåç ñèìâîëîâ ¾*¿, òî ñ÷èòàåòñÿ,

÷òî îí óãàäàë ñòðîêó S.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïðåäîñòàâëåííîãî êîëè÷åñòâà çàïðîñîâ äîñòàòî÷íî, ÷òîáû îïðåäåëèòü çàãà-

äàííóþ ñòðîêó.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäûé çàïðîñ äîëæåí ñîäåðæàòü íåïóñòóþ ñòðîêó äëèíû íå áîëåå 21, ñîñòîÿùóþ èç ñòðî÷íûõ

ëàòèíñêèõ áóêâ èëè ñèìâîëîâ ¾*¿ (ASCII 42).
Êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ íå äîëæíî ïðåâûøàòü 75.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäûé îòâåò íà çàïðîñ âûâîäèòñÿ íà îòäåëüíîé ñòðîêå. Ñòðîêà ñ îòâåòîì ñîäåðæèò ¾Yes¿, åñëè

ìàñêà ñîîòâåòñòâóåò ñòðîêå, ¾No¿, åñëè íå ñîîòâåòñòâóåò, è ¾Exit¿, åñëè íåîáõîäèìî îñóùåñòâèòü

âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

*aca*

*a*a*a*a*

aca*

*aca

aba

aba*aba

abacaba

Yes

Yes

No

No

No

Yes

Exit

Ñòðàíèöà 1 èç 16



ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à B. Ìèííîå ïîëå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 10 000

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Âû íàõîäèòåñü íà ïðÿìîóãîëüíîì êëåò÷àòîì ïîëå ðàçìåðàN×M (2 6 N,M 6 10). Ïîëå ÿâëÿåòñÿ
òîðîèäàëüíûì. Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî ìîæíî ìûñëåííî ñîåäèíèíèòü ëåâóþ è ïðàâóþ ãðàíèöû ïîëÿ, è,

àíàëîãè÷íî, âåðõíþþ è íèæíþþ ãðàíèöû ïîëÿ.

Íåêîòîðûå êëåòêè ïîëÿ ñîäåðæàò ìèíû, à îäíà èç ïóñòûõ êëåòîê ñîäåðæèò êëàä. Íà ìèíû íà-

ñòóïàòü íåëüçÿ. Âàøà öåëü � íàéòè êëàä. Âàì çàðàíåå íå èçâåñòíû ðàçìåðû ïîëÿ, à òàêæå Âàøà

ïîçèöèÿ íà íåì. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íà÷àëüíàÿ êëåòêà íå ñîäåðæèò íè ìèíó, íè êëàä. Çà õîä ìîæíî

ïåðåìåñòèòüñÿ â ñìåæíóþ ïî ñòîðîíå êëåòêó, ñäåëàòü öèêëè÷åñêèé ñäâèã ñòðîêè èëè ñäåëàòü öèêëè-

÷åñêèé ñäâèã ñòîëáöà. Ñäâèãàòü ìîæíî òîëüêî ñòðîêó èëè ñòîëáåö òîé êëåòêè, â êîòîðûé Âû ñåé÷àñ

íàõîäèòåñü. Ïðè ñäâèãå ñìåùàåòñÿ âñå: Âàøå ðàñïîëîæåíèå, ìèíû è êëàä.

Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî âû íàøëè êëàä, òîëüêî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âàøèõ õîäîâ òàêîâà, ÷òî äëÿ

ëþáîãî íà÷àëüíîãî ïîëîæåíèÿ êëàäà âû â êàêîé-òî ìîìåíò îêàçàëèñü ñ íèì íà îäíîé ïîçèöèè.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íàéòè êëàä âñåãäà âîçìîæíî.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Â íà÷àëå è ïîñëå êàæäîãî õîäà ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî ìèí â ñòðîêå

è ñòîëáöå, ãäå íàõîäèòñÿ ó÷àñòíèê, èëè ïðîñèò âûïîëíèòü âûõîä èç ïðîãðàììû (åñëè èãðîê óæå

íàøåë êëàä).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäèí ñèìâîë ¾l¿, ¾u¿, ¾r¿ èëè ¾d¿, îçíà÷àþùèé äâèæåíèå

âëåâî, ââåðõ, âïðàâî è âíèç ñîîòâåòñòâåííî èëè ¾L¿, ¾U¿, ¾R¿ èëè ¾D¿, îçíà÷àþùèõ öèêëè÷åñêèé

ñäâèã âëåâî, ââåðõ, âïðàâî è âíèç ñîîòâåòñòâåííî.

Îáùåå êîëè÷åñòâî ñèìâîëîâ, îáîçíà÷àþùèõ äâèæåíèå èëè ñäâèã, íå äîëæíî ïðåâûøàòü 10 000.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îäíî ÷èñëî � îáùåå êîëè÷åñòâî ìèí èëè −1, åñëè íåîáõîäèìî âûïîë-

íèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ïðèìåð
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à C. Ñîïðîòèâëåíèå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 12 ñåêóíä (15 ñåêóíä äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Â çàäà÷å ðàññìîòðèì óïðîùåííóþ âåðñèþ ïîïóëÿðíîé èãðû ¾Ñîïðîòèâëåíèå¿. B èãðå ïðèíèìàþò

ó÷àñòèå N èãðîêîâ. Â íà÷àëå èãðû âñåì â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå ðàçäàþòñÿ êàðòî÷êè ñ ðîëÿìè. Ðîëè

îñòàþòñÿ íåèçâåñòíûìè äðóãèì èãðîêàì äî êîíöà èãðû. Åñòü äâå ðîëè: àêòèâèñòû Ñîïðîòèâëåíèÿ

è øïèîíû Èìïåðèè. Öåëü êàæäîé ñòîðîíû � ïîëó÷èòü òðè î÷êà. Î÷êè íà÷èñëÿþòñÿ çà âûïîëíåíèå

èëè ñàáîòàæ ìèññèé.

Èãðà ñîñòîèò èç 3�5 ìèññèé. Â ýòîé çàäà÷å òîëüêî Âû ðåøàåòå, êòî ïîéäåò íà ìèññèþ. Áîëüøå

íèêàêèõ ðåøåíèé Âû íå ïðèíèìàåòå. Êàæäûé èãðîê, èäóùèé íà ìèññèþ, ðåøàåò, âûïîëíèòü åå

èëè ñàáîòèðîâàòü (êòî ÷òî âûáðàë � íåèçâåñòíî). Àêòèâèñòû Ñîïðîòèâëåíèÿ âñåãäà âûïîëíÿþò

ìèññèþ. Åñëè âñå âûïîëíÿþò ìèññèþ, òî î÷êî ïîëó÷àþò àêòèâèñòû Ñîïðîòèâëåíèÿ, èíà÷å � øïèîíû

Èìïåðèè.

Êîëè÷åñòâî øïèîíîâ â çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà ó÷àñòíèêîâ:

Êîëè÷åñòâî èãðîêîâ: 5 6 7 8

Êîëè÷åñòâî àêòèâèñòîâ Ñîïðîòèâëåíèÿ: 3 4 4 5

Êîëè÷åñòâî øïèîíîâ Èìïåðèè: 2 2 3 3

Êîëè÷åñòâî èãðîêîâ, íåîáõîäèìûõ äëÿ ìèññèè:

Êîëè÷åñòâî èãðîêîâ: 5 6 7 8

Ìèññèÿ 1: 2 2 2 3

Ìèññèÿ 2: 3 3 3 4

Ìèññèÿ 3: 2 4 3 4*

Ìèññèÿ 4: 3 3 4* 5*

Ìèññèÿ 5: 3 4 4 5

(*) ÷òîáû øïèîíû èìïåðèè ïîëó÷èëè î÷êî, íåîáõîäèìî êàê ìèíèìóì äâà ñàáîòàæà.

Ìèññèè âûäàþòñÿ â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè ïðèâåäåíû â òàáëèöå âûøå.

Ñòðàòåãèÿ øïèîíîâ: êàæäûé íåçàâèñèìî îò äðóãèõ âûáèðàåò äëÿ ñåáÿ â íà÷àëå èãðû ñëó÷àéíî

è ðàâíîâåðîÿòíî ÷èñëî îò 0.7 äî 1 � ñ òàêîé âåðîÿòíîñòüþ îí áóäåò ñàáîòèðîâàòü ìèññèþ. Åñëè ó

øïèîíîâ óæå åñòü äâà î÷êà, êàæäûé èç íèõ îáÿçàòåëüíî ñàáîòèðóåò.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Êàæäûé òåñò ñîñòîèò èç 4 000 èãð. Â íà÷àëå êàæäîé èãðû ïðîãðàììà æþðè âûâîäèò êîëè÷åñòâî

èãðîêîâ N . Äàëåå ñëåäóåò îïèñàíèå ðàóíäîâ. Â íà÷àëå êàæäîãî ðàóíäà ïðîãðàììà æþðè ïðîñèò

íàçâàòü íîìåðà èãðîêîâ, èäóùèõ íà ìèññèþ. Ïðîãðàììà ó÷àñòíèêà äîëæíà âûäàòü ýòè íîìåðà, à â

îòâåò ïîëó÷èòü êîëè÷åñòâî ñàáîòàæåé èëè ïðèçíàê êîíöà èãðû.

Ðåøåíèÿ ó÷àñòíèêîâ äëÿ ýòîé çàäà÷è áóäóò ïðîâåðÿòüñÿ íà ÷åòûðåõ òåñòàõ:

1. Âî âñåõ èãðàõ n = 5.

2. Âî âñåõ èãðàõ n = 6.

3. Âî âñåõ èãðàõ n = 7.

4. Âî âñåõ èãðàõ n = 8.

Ðåøåíèå ó÷àñòíèêà ñ÷èòàåòñÿ ïðàâèëüíûì, åñëè àêòèâèñòû Ñîïðîòèâëåíèÿ âûèãðàëè íå ìåíåå

49% èãð.
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðåä íà÷àëîì ïåðâîãî ðàóíäà èãðû ¾Ñîïðîòèâëåíèå¿ ïðîãðàììà æþðè âûâîäèò öåëîå ïîëîæè-

òåëüíîå ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî èãðîêîâ.

Ôîðìàò ðàóíäà:

Â íà÷àëå ðàóíäà ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò ó÷àñòíèêó åäèíñòâåííîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî K �

÷èñëî èãðîêîâ, êîòîðûå äîëæíû ïîéòè íà ìèññèþ.

Â îòâåò íà ñïèñîê ó÷àñòíèêîâ ìèññèè ïðîãðàììå ó÷àñòíèêà ñîîáùàåòñÿ åäèíñòâåííàÿ ñòðîêà,

ñîäåðæàùàÿ êîëè÷åñòâî ñàáîòàæåé, èëè òåêñò ¾WIN¿ èëè ¾LOSE¿, åñëè àêòèâèñòû Ñîïðîòèâëåíèÿ

âûèãðàëè èëè ïðîèãðàëè ñîîòâåòñòâåííî.

Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ñîäåðæèò åäèíñòâåííîå ÷èñëî N = −1. Ýòó èãðó íå íàäî îáðàáàòûâàòü, íåîá-
õîäèìî ïðîñòî âûéòè èç ïðîãðàììû.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà ñïèñêà ó÷àñòíèêîâ ìèññèè ïðîãðàììà ó÷àñòíèêà äîëæíà âûäàâàòü ñïèñîê

íîìåðîâ èãðîêîâ A1, A2, . . ., AK (1 6 Ai 6 N , Ai ̸= Aj ïðè i ̸= j), êîòîðûå ïîéäóò íà ìèññèþ.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ïðèìåð
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Ïðèìåð, óêàçàííûé â óñëîâèè, íå ñîîòâåòñòâóåò ïåðâîìó òåñòó. Â òåñòîâîì íàáîðå ïåðâûé òåñò

ñîñòîèò èç 4 000 èãð.
Â ïåðâîé èãðå øïèîíàìè áûëè èãðîêè ñ íîìåðàìè 3 è 4, à âî âòîðîé � 2 è 4.
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à D. Ðîáîò

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Äàíî êâàäðàòíîå ïîëå ðàçìåðà 81 × 81. Êîîðäèíàòû ïîëÿ � öåëûå ÷èñëà îò 0 äî 80. Â öåíòðå

ïîëÿ (â êëåòêå ñ êîîðäèíàòàì (40, 40)) ñòîèò ðîáîò. Ðîáîò è èãðîê äåëàþò õîäû ïî î÷åðåäè: ñíà÷àëà

ðîáîò äâèãàåòñÿ ïî ïîëþ â îäíîì èç ÷åòûðåõ íàïðàâëåíèé, à ñëåäîì èãðîê ñæèãàåò îäíó èç êëåòîê

íà ïîëå. Öåëü ðîáîòà � ïîêèíóòü ïîëå, âûéäÿ çà åãî ïðåäåëû. Öåëü èãðîêà � ïîìåøàòü ðîáîòó

äîñòè÷ü ñâîåé öåëè.

Ðîáîò ìîæåò äâèãàòüñÿ ïî îñîáûì ïðàâèëàì: åñëè íàïðàâëåíèå åãî òåêóùåãî õîäà ñîâïàäàåò ñ

íàïðàâëåíèåì ïðåäûäóùåãî õîäà, òî îí ìîæåò ïåðåìåñòèòüñÿ â ýòîì íàïðàâëåíèè íà ðàññòîÿíèå îò 1
äî x+1, ãäå x � äëèíà ïðåäûäóùåãî õîäà. Åñëè æå îí ìåíÿåò íàïðàâëåíèå, òî ìîæåò ïåðåìåñòèòüñÿ

òîëüêî íà îäíó êëåòêó (ðàññòîÿíèå, ðàâíîå åäèíèöå). Ðîáîò íå ëåòàåò è íå òåëåïîðòèðóåòñÿ, à õîäèò

ïî ïîëþ, ïîýòîìó â ïðîöåññå ñâîåãî äâèæåíèÿ íàñòóïàòü íà ñîææåííûå êëåòêè îí íå ìîæåò.

Èãðîêó çàïðåùàåòñÿ ñæèãàòü îäíó è òó æå êëåòêó íåñêîëüêî ðàç, à òàêæå ñæèãàòü êëåòêó, ãäå â

äàííûé ìîìåíò íàõîäèòñÿ ðîáîò.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Ïðîãðàììà æþðè è ïðîãðàììà èãðîêà õîäÿò ïî î÷åðåäè. Òàê êàê ïåðâûì õîäèò ðîáîò, ïðîãðàììà

æþðè âûïîëíÿåò õîä ïåðâîé. Îíà âûâîäèò ëèáî ¾E¿, ÷òî îçíà÷àåò, ÷òî ðîáîò ñäàåòñÿ è èãðîê ïîáåäèë,

ëèáî íàïðàâëåíèå è äëèíó õîäà ðîáîòà, ïîñëå ÷åãî æäåò îòâåòíîãî õîäà èãðîêà. Ïðîãðàììà èãðîêà

äîëæíà âûâîäèòü êîîðäèíàòû êëåòêè, êîòîðóþ ñîáèðàåòñÿ ñæèãàòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà æþðè ìîæåò âûâîäèòü êîìàíäû ¾L x¿, ¾R x¿, ¾U x¿, ¾D x¿, ¾E¿. Åñëè ïðîãðàììà

æþðè âûâåëà ¾E¿, òî ðîáîò ñäàåòñÿ è íåîáõîäèìî âûïîëíèòü âûõîä èç ïðîãðàììû. Â ïðîòèâíîì

ñëó÷àå êîìàíäà îáîçíà÷àåò ïåðåìåùåíèå ðîáîòà: íàïðàâëåíèå (âëåâî, âïðàâî, ââåðõ èëè âíèç) è

äëèíó õîäà x, è â ýòîì ñëó÷àå ïðîãðàììà æþðè æäåò îòâåòíîãî õîäà èãðîêà. Äâèæåíèå âëåâî

ñîîòâåòñòâóåò óìåíüøåíèþ íîìåðà ñòîëáöà, âïðàâî � óâåëè÷åíèþ, ââåðõ � óìåíüøåíèþ íîìåðà

ñòðîêè, âíèç � óâåëè÷åíèþ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïîñëå êàæäîãî îòâåòà ïðîãðàììû æþðè, ñîîáùàþùåãî î ïåðåìåùåíèè ðîáîòà, ïðîãðàììà èãðîêà

äîëæíà âûäàâàòü äâà öåëûõ ÷èñëà îò 0 äî 80 � íîìåð ñòðîêè è íîìåð ñòîëáöà êëåòêè íà ïîëå,

êîòîðóþ èãðîê ñîáèðàåòñÿ ñæå÷ü.

Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

L 1

U 1

U 2

D 1

D 1

D 1

E

40 38

36 39

37 38

41 39

40 40

39 39
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à E. Ëèôòû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 10 000

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Â çäàíèè N (2 6 N 6 100) ýòàæåé è K (1 6 K 6 6) ëèôòîâ. Êàæäûé ëèôò ìîæíî âûçâàòü

íà ëþáîì ýòàæå, îäíàêî â ëèôòå åñòü âñåãî äâå êíîïêè: ââåðõ è âíèç. Ïîñëå íàæàòèÿ íåêîòîðîé

êíîïêè i-é ëèôò ïåðåìåùàåòñÿ ðîâíî íà Ai (1 6 Ai < N) ýòàæåé â çàäàííîì íàïðàâëåíèè. Åñëè

íåâîçìîæíî ïåðåìåñòèòüñÿ íà Ai øàãîâ â çàäàííîì íàïðàâëåíèè, òî íàæàòèå êíîïêè èãíîðèðóåòñÿ.

Çàðàíåå ÷èñëà Ai íåèçâåñòíû.

Âàì íàçíà÷èëè âñòðå÷ó íà íåêîòîðîì ýòàæå, íî Âû íå çíàåòå, íà êàêîì èìåííî. Âû íàõîäèòåñü

íà ïåðâîì ýòàæå è äîëæíû ïîïàñòü íà ýòó âñòðå÷ó, èñïîëüçóÿ òîëüêî ýòè ëèôòû. Äëÿ ýòîãî Âàì

òðåáóåòñÿ íàéòè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàæàòèé êíîïîê òàêóþ, ÷òî âíå çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé Ai

Âû ïîñåòèòå âñå ýòàæè. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ìîæíî äîáðàòüñÿ íà ëþáîé ýòàæ.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Â ñàìîì íà÷àëå ïðîãðàììà æþðè âûâîäèò êîëè÷åñòâî ýòàæåé N è êîëè÷åñòâî ëèôòîâ K. Äàëåå

â îòâåò íà êîìàíäó ¾âûçâàòü ëèôò è ïîåõàòü¿ ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò, ñäâèíóëñÿ ëè ëèôò, èëè

ïðîñèò âûéòè èç ïðîãðàììû, åñëè ëèôò ïîñåòèë âñå ýòàæè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî ïîëîæèòåëüíîå èëè îòðèöàòåëüíîå ÷èñëî x (1 6 |x| 6 K).

Åñëè ÷èñëî ïîëîæèòåëüíîå, òî ýòî îçíà÷àåò ¾âûçâàòü ëèôò x è ïîåõàòü ââåðõ¿, èíà÷å � ¾âûçâàòü

ëèôò −x è ïîåõàòü âíèç¿.

Êîëè÷åñòâî âûâîäèìûõ ÷èñåë íå äîëæíî ïðåâûøàòü 10 000.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N è K. Ñëåäóþùèå ñòðîêè ñîäåðæàò ¾Yes¿, åñëè ëèôò

ïîåõàë, ¾No¿, åñëè îñòàëñÿ íà ìåñòå, è ¾Quit¿, åñëè íåîáõîäèìî âûïîëíèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

1

1

1

-2

-2

-1

1

1

6 2

Yes

Yes

No

Yes

No

No

Yes

Quit

Â ýòîì ïðèìåðå N = 6, K = 2, A1 = 2, A2 = 3.
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à F. Ëàáèðèíò

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 100 000

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Ëàáèðèíò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðÿìîóãîëüíóþ ñåòêó. Äëèíà è øèðèíà ëàáèðèíòà íå ïðåâûøà-

þò 30. Ëþáàÿ êëåòêà ëàáèðèíòà ëèáî ñâîáîäíà, ëèáî ñîäåðæèò ñòåíó, ëèáî ñîäåðæèò òåëåïîðò. Ëà-
áèðèíò ñîäåðæèò íå áîëåå 10 ïàð äâóñòîðîííèõ òåëåïîðòîâ. Êàæäûé èç òåëåïîðòîâ ïðèíàäëåæèò

ðîâíî îäíîé ïàðå.

Âû íàõîäèòåñü â ëàáèðèíòå è ó Âàñ åñòü îäèí êàìåíü. Äðóãèõ êàìíåé â ëàáèðèíòå íåò. Çà îäèí

õîä Âû ìîæåòå ïîïûòàòüñÿ ïåðåéòè íà êëåòêó ââåðõ, âíèç, âëåâî èëè âïðàâî, ïîïûòàòüñÿ îñòàâèòü

êàìåíü â êëåòêå, â êîòîðîé íàõîäèòåñü, èëè ïîïûòàòüñÿ âçÿòü êàìåíü. Åñëè èãðîê øàãíåò íà êëåòêó ñ

òåëåïîðòîì èç äðóãîé êëåòêè, òî îí áóäåò ïåðåìåùåí â êëåòêó ñ ïàðíûì åìó òåëåïîðòîì è îñòàíåòñÿ

òàì äî ñëåäóþùåãî øàãà. Åñëè èãðîê ñòîèò íà êëåòêå ñ òåëåïîðòîì è ïûòàåòñÿ ñõîäèòü â ñòåíó,

ñêèíóòü êàìåíü èëè ïîäíÿòü êàìåíü, îí (èãðîê) îñòàåòñÿ íà ìåñòå, à íå ïåðåìåùàåòñÿ ïî òåëåïîðòó.

Åñëè êàìåíü ïîëîæèòü â êëåòêó ñ òåëåïîðòîì, òî îí íå òåëåïîðòèðóåòñÿ. Âàøà çàäà÷à � îïðåäåëèòü

êîëè÷åñòâî êëåòîê, íå ñîäåðæàùèõ ñòåíû, äî êîòîðûõ ìîæíî äîáðàòüñÿ.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íåâîçìîæíî âûéòè çà ïðåäåëû ëàáèðèíòà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íå ñóùåñòâóåò

äâóõ ñîñåäíèõ êëåòîê, îáå èç êîòîðûõ ñîäåðæàò òåëåïîðò. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ðÿäîì ñ ëþáîé êëåòêîé

ñ òåëåïîðòîì åñòü õîòÿ áû îäíà ïóñòàÿ êëåòêà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íà÷àëüíàÿ êëåòêà íå ñîäåðæèò

òåëåïîðò.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Â îòâåò íà ëþáóþ êîìàíäó ó÷àñòíèêà, êðîìå êîìàíäû âûâîäà îòâåòà, ïðîãðàììà æþðè ëèáî

ñîîáùàåò, ÷òî îí óïåðñÿ â ñòåíó (â òàêîì ñëó÷àå îí îñòàíåòñÿ íà ìåñòå), ëèáî ñîîáùàåò òèï êëåòêè,

â êîòîðîé íàõîäèòñÿ ó÷àñòíèê: â ïóñòîé êëåòêå èëè â êëåòêå ñ êàìíåì. Ïóñòûå êëåòêè è êëåòêè ñ òå-

ëåïîðòîì íåðàçëè÷èìû. Åñëè ó÷àñòíèê íàøåë îòâåò, òî îí ìîæåò âûâåñòè åãî ñïåöèàëüíîé êîìàíäîé

è ñðàçó âûïîëíèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíó êîìàíäó:

• MOVE dir: äâèæåíèå â íàïðàâëåíèè dir, ãäå dir � ýòî UP (ââåðõ), DOWN (âíèç), LEFT (âëåâî),

RIGHT (âïðàâî).

• DROP: ïîïûòàòüñÿ ïîëîæèòü êàìåíü.

• TAKE: ïîïûòàòüñÿ ïîäîáðàòü êàìåíü.

• DONE x: âûâåñòè îòâåò, ãäå x � êîëè÷åñòâî êëåòîê, íå ñîäåðæàùèõ ñòåíû, äî êîòîðûõ ìîæíî

äîáðàòüñÿ (âêëþ÷àÿ èñõîäíóþ ïîçèöèþ).

Åñëè â ìîìåíò âûïîëíåíèÿ êîìàíäû DROP êàìíÿ ó èãðîêà íå îêàçàëîñü, èëè æå â ìîìåíò âû-

ïîëíåíèÿ êîìàíäû TAKE êàìíÿ íå îêàçàëîñü â êëåòêå, ïåðåìåùåíèå êàìíÿ íå ïðîèñõîäèò, à èãðîêó

ïðîñòî ñîîáùàåòñÿ òèï êëåòêè.

Îáùåå êîëè÷åñòâî âñåõ êîìàíä íå äîëæíî ïðåâûøàòü 100 000.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò WALL, åñëè ó÷àñòíèê óïåðñÿ â ñòåíó, EMPTY CELL � åñëè îí íàõîäèòñÿ

â ïóñòîé êëåòêå áåç êàìíÿ, CELL WITH STONE � åñëè îí íàõîäèòñÿ â êëåòêå ñ êàìíåì.

Ñòðàíèöà 8 èç 16



ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

MOVE RIGHT

DROP

MOVE RIGHT

MOVE RIGHT

MOVE RIGHT

MOVE RIGHT

MOVE UP

MOVE UP

MOVE UP

MOVE DOWN

MOVE DOWN

TAKE

MOVE DOWN

MOVE DOWN

MOVE DOWN

DONE 9

EMPTY CELL

CELL WITH STONE

EMPTY CELL

EMPTY CELL

EMPTY CELL

CELL WITH STONE

EMPTY CELL

EMPTY CELL

WALL

EMPTY CELL

CELL WITH STONE

EMPTY CELL

EMPTY CELL

EMPTY CELL

WALL

Ïðèìåðó ñîîòâåòñòâóåò ñëåäóþùèé ëàáèðèíò:
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ÃÏ Óäìóðòèè

23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à G. Îòðàæåíèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 2 000

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Äàíî N -ìåðíîå âåêòîðíîå ïðîñòðàíñòâî RN , â êîòîðîì ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè x è y îïðåäå-
ëÿåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: ïðèìåíèì ê ýòèì òî÷êàì íåèçâåñòíîå ëèíåéíîå îòîáðàæåíèå A, íîðìà
êîòîðîãî íå ïðåâûøàåò 100, ïîëó÷èì òî÷êè x̃, ỹ, è ðàññòîÿíèå ìåæäó x è y áóäåò íàõîäèòüñÿ ïî

ôîðìóëå: √√√√ N∑
i=1

(x̃i − ỹi)2.

Âû óïðàâëÿåòå ïåðîì, êîòîðîå ðèñóåò ëîìàíóþ. Ïåðâîíà÷àëüíî îíî íàõîäèòñÿ â íà÷àëå êîîðäè-

íàò. Òàêæå â ïðîñòðàíñòâå åñòü 2 ·N ãèïåðïëîñêîñòåé. Âû ìîæåòå çåðêàëüíî îòðàçèòü ïåðî îòíîñè-

òåëüíî ëþáîé èç 2 ·N ãèïåðïëîñêîñòåé èëè ïðîâåñòè ñëåäóþùåå çâåíî è óçíàòü åãî äëèíó.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè ðàññòîÿíèå ìåæäó çàäàííûìè òî÷êàìè a è b.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Ñíà÷àëà ïðîãðàììà æþðè âûâîäèò ðàçìåðíîñòü ïðîñòðàíñòâà N , îïèñàíèå ïëîñêîñòåé è êîîð-

äèíàòû òî÷åê a è b.
Äàëåå ïîñëå êîìàíäû ¾îòðàçèòü¿ îíà âûâîäèò êîîðäèíàòû ïåðà, ïîñëå êîìàíäû ¾ïðîâåñòè çâå-

íî¿ � äëèíó çâåíà, ïîñëå âûâîäà îòâåòà � ïðàâèëüíûé îòâåò èëè íåò.

Ó÷àñòíèê îáÿçàí âûõîäèòü èç ïðîãðàììû òîëüêî â ñëó÷àå ïðàâèëüíîãî îòâåòà (â çàäà÷å ðàçðå-

øàåòñÿ îøèáàòüñÿ, âûâîä îòâåòà ÿâëÿåòñÿ îáû÷íûì çàïðîñîì). Îòâåò äîëæåí îòëè÷àòüñÿ îò ïðà-

âèëüíîãî íå áîëåå, ÷åì íà 10−3 ïî àáñîëþòíîé èëè îòíîñèòåëüíîé ïîãðåøíîñòè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíó êîìàíäó:

• Reflect x � çåðêàëüíî îòðàçèòü ïåðî îòíîñèòåëüíî ãèïåðïëîñêîñòè x.

• Request � íàðèñîâàòü çâåíî è çàïðîñèòü åãî äëèíó.

• Answer d � âûâåñòè îòâåò, ãäå d � ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè a è b.

Êîëè÷åñòâî âûâîäèìûõ ñòðîê íå äîëæíî ïðåâûøàòü 2 000.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî N (2 6 N 6 10) � ðàçìåðíîñòü ïðîñòðàíñòâà. Äàëåå

ñëåäóåò îïèñàíèå 2 · N ãèïåðïëîñêîñòåé: äëÿ êàæäîé ãèïåðïëîñêîñòè â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû

êîîðäèíàòû å¼ íîðìàëè, à âî âòîðîé � êîîðäèíàòû òî÷êè, ÷åðåç êîòîðóþ îíà ïðîõîäèò.

Âñå ÷èñëà öåëûå. Âñå êîîðäèíàòû íîðìàëåé íå ïðåâûøàþò 100 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå, êîîð-

äèíàòû òî÷åê íå ïðåâûøàþò 1 000 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå. Íîðìàëè ãèïåðïëîñêîñòåé ñ íîìåðàìè

ñ 1 ïî N ëèíåéíî íåçàâèñèìû; òî æå ñàìîå âåðíî äëÿ íîðìàëåé ñ íîìåðàìè ñ N+1 ïî 2 ·N . Íèêàêèå

äâå ãèïåðïëîñêîñòè íå ïàðàëëåëüíû. Íè îäíà ãèïåðïëîñêîñòü íå ïðîõîäèò ÷åðåç íà÷àëî êîîðäèíàò.

Â ñëåäóþùèõ äâóõ ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ ïî N öåëûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ ïî àáñîëþòíîé

âåëè÷èíå 10 000 � êîîðäèíàòû òî÷åê a è b ñîîòâåòñòâåííî.
Äàëåå êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îòâåòû íà çàïðîñû:

• Reflect: N âåùåñòâåííûõ ÷èñåë ñ 9 çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè � êîîðäèíàòû ïåðà.
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• Request: îäíî âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ 9 çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè � äëèíà çâåíà.

• Answer: îäèí ñèìâîë ¾N¿, åñëè îòâåò íåïðàâèëüíûé, èëè ¾Y¿, åñëè ïðàâèëüíûé.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Answer 1

Answer 1.5

Reflect 1

Reflect 2

Reflect 1

Reflect 2

Request

Reflect 3

Reflect 1

Reflect 4

Request

Answer 12.64

2

1 0

2 0

-1 1

0 -1

0 1

0 -2

1 1

2 2

4 2

10 4

N

N

4.000000000 0.000000000

1.000000000 3.000000000

3.000000000 3.000000000

4.000000000 2.000000000

8.944271910

4.000000000 -6.000000000

0.000000000 -6.000000000

10.000000000 4.000000000

12.649110641

Y

Â ïðèâåäåííîì ïðèìåðå îòîáðàæåíèå óäâàèâàåò êîîðäèíàòû.

Ïðèìå÷àíèå

Ëèíåéíîå îòîáðàæåíèå A : RN → RN � ýòî îòîáðàæåíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå ñâîéñòâàì ëèíåé-

íîñòè: A(x+ y) = A(x) +A(y) è A(αx) = αA(x) äëÿ âñåõ x, y ∈ RN è α ∈ R.
Íîðìîé ëèíåéíîãî îòîáðàæåíèÿ íàçûâàåòñÿ òî÷íàÿ âåðõíÿÿ ãðàíèöà çíà÷åíèÿ ||A(x)|| äëÿ âñåõ

òî÷åê x òàêèõ, ÷òî ||x|| = 1. Çäåñü ||x|| � îáû÷íîå åâêëèäîâî ðàññòîÿíèå îò íà÷àëà êîîðäèíàò äî

òî÷êè x.
Ëèíåéíî íåçàâèñèìûì íàçûâàåòñÿ íàáîð âåêòîðîâ v1, v2, . . ., vk òàêîé, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàáîðà

α1, α2, . . ., αk èç k ÷èñåë, íå âñå èç êîòîðûõ ðàâíû íóëþ, âåêòîð α1v1 + α2v2 + . . . + αkvk íå ðàâåí
íóëåâîìó âåêòîðó.
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Ýòîìó ïðèìåðó ñîîòâåòñòâóåò ñëåäóþùåå èçîáðàæåíèå:
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Çàäà÷à H. Ñòðåëüáà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Èç íåêîòîðîé òî÷êè íà ïîâåðõíîñòè çåìëè áðîñàåòñÿ øàð ðàäèóñîì 10 ñì ñî ñêîðîñòüþ 100 ì/ñ
â íåêîòîðîì íàïðàâëåíèè ïîä íåêîòîðûì óãëîì íå ìåíåå 45 ãðàäóñîâ ê ïîâåðõíîñòè çåìëè. Â íà-

÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè íà ðàññòîÿíèè 1 050 ìåòðîâ îò öåíòðà øàðà íà ïîâåðõíîñòè çåìëè ñòîèò

ñòðåëîê, æåëàþùèé ñáèòü øàð. Òàê êàê ðàññòîÿíèå î÷åíü áîëüøîå, ñòðåëîê íå âèäèò, êóäà ëåòèò

øàð. Ñòðåëîê íåïîäâèæåí.

Â äàííîé çàäà÷å ìîæíî ñ÷èòàòü çåìëþ ïëîñêîé, ñòðåëêà � ìàòåðèàëüíîé òî÷êîé, à óñêîðåíèå

ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ðàâíûì 9.80665 ì/ñ2.
Èç ëè÷íûõ ïðåäïî÷òåíèé è äëÿ óäîáñòâà ñòðåëüáû ñòðåëîê ìûñëåííî ðèñóåò ïðÿìîóãîëüíóþ êî-

îðäèíàòíóþ ìèøåíü ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ìèøåíü ðàñïîëàãàåòñÿ ìåæäó ñòðåëêîì è øàðîì â ïëîñ-

êîñòè, êîòîðàÿ ïåðïåíäèêóëÿðíà ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé ïîçèöèþ ñòðåëêà è öåíòð øàðà â íà÷àëüíûé

ìîìåíò âðåìåíè, è ðàñïîëîæåíà íà ðàññòîÿíèè 50 ì îò ñòðåëêà. Ðàçìåð ìèøåíè � 1000 ì â âûñîòó

è 2000 ì â øèðèíó. Îíà ðàñïîëîæåíà íåïîñðåäñòâåííî íàä ïîâåðõíîñòüþ çåìëè, è åå íèæíåå ðåáðî

ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé ñòðåëêà è öåíòð øàðà. Íà ýòîé ìèøåíè ââîäèòñÿ

äåêàðòîâà ñèñòåìà êîîðäèíàò ñëåäóþùèì îáðàçîì: ëåâûé âåðõíèé óãîë (ïðè âçãëÿäå îò ñòðåëêà)

èìååò êîîðäèíàòû (−1000, 1000), à ïðàâûé íèæíèé � (1000, 0).
Ñòðåëÿåò ñòðåëîê òàê: îí âûáèðàåò íåêîòîðóþ òî÷êó íà ñâîåé êîîðäèíàòíîé ìèøåíè è ñòðåëÿåò â

íàïðàâëåíèè ýòîé òî÷êè. Âûñòðåëîì íàçîâåì ëó÷, íà÷èíàþùèéñÿ â ïîçèöèè ñòðåëêà è ïðîõîäÿùèé

÷åðåç âûáðàííóþ èì òî÷êó. Ïîñëå âûñòðåëà ñòðåëîê ïî ðàöèè óçíàåò ðàññòîÿíèå îò âûñòðåëà äî

öåíòðà øàðà. Â ìîìåíò âðåìåíè 0 øàð ëåæèò íà çåìëå, à ñòðåëîê íàõîäèòñÿ íà òîé æå âûñîòå, ÷òî
è öåíòð øàðà.

Ïåðâûé âûñòðåë ïðîèçâîäèòñÿ ÷åðåç 0.5 ñåêóíäû ïîñëå áðîñêà. Êàæäûé ïîñëåäóþùèé âûñòðåë

ïðîèçâîäèòñÿ ÷åðåç 0.5 ñåêóíäû ïîñëå ïðåäûäóùåãî.

Èòàê, Âû � ñòðåëîê, è Âàøà öåëü � ïîïàñòü â øàð, ïîêà îí íå óïàë íà çåìëþ.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Ïîñëå êàæäîãî âûñòðåëà ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò ðàññòîÿíèå îò ëó÷à äî öåíòðà øàðà èëè

ïðîñèò âûéòè èç ïðîãðàììû, åñëè ó÷àñòíèê ïîïàë â øàð.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü ïî äâà âåùåñòâåííûõ ÷èñëà x è y (−1000 6 x 6 1000,
0 6 y 6 1000), çàïèñàííûõ â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè � êîîðäèíàòû òî÷êè íà ïðÿìîóãîëüíèêå.

Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ¾Miss d¿, åñëè ñòðåëîê ïðîìàõíóëñÿ, ãäå d � ðàññòîÿíèå îò ëó÷à äî

øàðà â ìåòðàõ, èëè ¾Quit¿, åñëè íåîáõîäèìî îñóùåñòâèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

0 0

0 1

0 3

0 6.7

Miss 34.130339059

Miss 46.215649475

Miss 38.336035338

Quit

Â ïðèìåðå øàð áðîøåí ê ñòðåëêó ïîä óãëîì, ðàâíûì 45 ãðàäóñàì.
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Çàäà÷à I. Êîíâåéåð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 10 000 êîìàíä Next, ïî 10 êîìàíä Swap

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Ïåðåä Âàìè öèêëè÷åñêèé êîíâåéåð, íà êîòîðîì ëåæàò N (20 6 N 6 100) øàðîâ. Íåêîòîðûå èç
ýòèõ øàðîâ � ÷åðíûå, à íåêîòîðûå � áåëûå. Âû ìîæåòå âèäåòü òîëüêî ïÿòü ïîäðÿä èäóùèõ ñëîòîâ

íà êîíâåéåðå. Âàì ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü ìåñòàìè ëþáûå 2 èç âèäèìûõ øàðîâ â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå

èëè ñäâèãàòü âåñü êîíâåéåð ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè íà íåèçâåñòíûé øàã S (1 6 ÍÎÄ(N,S) 6 5).
Çäåñü ÍÎÄ(x, y) îáîçíà÷àåò íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë x è y. Âàì íåîáõîäèìî îïðåäåëèòü

êîëè÷åñòâî ÷åðíûõ øàðîâ.

Ïåðâîíà÷àëüíî íèêàêèå ïÿòü ÷åðíûõ øàðîâ íå íàõîäÿòñÿ ðÿäîì. ×èñëî N çàðàíåå íå èçâåñòíî.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Â íà÷àëå è ïîñëå êàæäîé êîìàíäû ó÷àñòíèêà, êðîìå îòâåòà, ïðîãðàììà æþðè âûäàåò öâåòà

ïÿòè âèäèìûõ øàðîâ â ïîðÿäêå îáõîäà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Åñëè ó÷àñòíèê íàøåë îòâåò, òî îí ìîæåò

âûâåñòè åãî è ñðàçó îñóùåñòâèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü ¾Next¿, åñëè íóæíî ïðèâåñòè êîíâåéåð â äâèæåíèå,

¾Swap a b¿, åñëè íóæíî ïîìåíÿòü ìåñòàìè âèäèìûå øàðû ñ íîìåðàìè a è b (âèäèìûå øàðû íó-

ìåðóþòñÿ ñ 1 â ïîðÿäêå îáõîäà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå), è ¾Answer x¿, åñëè íóæíî âûâåñòè îòâåò, ãäå

x � êîëè÷åñòâî ÷åðíûõ øàðîâ.

Êîëè÷åñòâî îïåðàöèé âèäà Next íå äîëæíî ïðåâûøàòü 10 000. Êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ îïå-

ðàöèé âèäà ¾Swap¿ íå äîëæíî ïðåâûøàòü 10.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ïî ïÿòü ñèìâîëîâ ¾W¿ èëè ¾B¿, îáîçíà÷àþùèõ áåëûé è ÷åðíûé øàð

ñîîòâåòñòâåííî. Øàðû âûâîäÿòñÿ â ïîðÿäêå îáõîäà êîíâåéåðà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå.
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Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Swap 1 3

Swap 3 5

Next

Swap 2 5

Next

Swap 3 5

Next

Swap 1 4

Next

Next

Swap 1 5

Next

Swap 1 5

Next

Next

Next

Next

Swap 1 5

Next

Next

Next

Next

Next

Answer 4

BWWWW

WWBWW

WWWWB

WBWWW

WWWWB

WWBWW

WWWWB

WWWBW

BWWWW

WWWWW

BWWWW

WWWWB

BWWWW

WWWWB

BBWWW

WWWWW

WWWWW

BWWWW

WWWWB

BBBWW

WWWWW

WWWWW

WWWWW

BBBBW

Â ýòîì ïðèìåðå N = 21, S = 5.
Íà÷àëüíîå ðàñïîëîæåíèå øàðîâ:
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23 ñåíòÿáðÿ, 2012

Çàäà÷à J. Òåñò

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê ââîäà

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Java)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îãðàíè÷åíèå íà êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ: 15

Ýòî � èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.

Âàì íåîáõîäèìî ïðàâèëüíî îòâåòèòü íà âñå âîïðîñû òåñòà, ñîñòîÿùåãî èç 18 âîïðîñîâ. Â êàæäîì

âîïðîñå ïî 4 âàðèàíòà îòâåòà: ¾a¿, ¾b¿, ¾c¿ è ¾d¿. Âåðíûå îòâåòû ëþáûõ äâóõ ïîäðÿä èäóùèõ

âîïðîñîâ ðàçëè÷íû.

Ó Âàñ åñòü íåñêîëüêî ïîïûòîê ïðàâèëüíî îòâåòèòü íà âñå âîïðîñû òåñòà. Ïîñëå êàæäîé ïîïûòêè

Âû óçíàåòå êîëè÷åñòâî ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ â ýòîé ïîïûòêå.

Âçàèìîäåéñòâèå ñ ïðîãðàììîé æþðè

Äëÿ êàæäîãî íàáîðà îòâåòîâ íà âîïðîñû òåñòà ïðîãðàììà æþðè ñîîáùàåò êîëè÷åñòâî ïðàâèëü-

íûõ îòâåòîâ, ëèáî ñîîáùàåò î òîì, ÷òî íåîáõîäèìî îñóùåñòâèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Êàæäûé çàïðîñ çàäàåòñÿ îòäåëüíîé ñòðîêîé S äëèíû 18, ñîñòîÿùåé èç ñèìâîëîâ ¾a¿, ¾b¿, ¾c¿ è
¾d¿. i-é ñèìâîë ñòðîêè çàäàåò îòâåò íà i-é âîïðîñ.

Êîëè÷åñòâî âûâîäèìûõ ñòðîê íå äîëæíî ïðåâûøàòü 15.
Íå çàáûâàéòå èñïîëüçîâàòü êîìàíäó flush ïîñëå âûâîäà êàæäîé ñòðîêè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ èëè −1, åñëè íåîáõîäèìî
îñóùåñòâèòü âûõîä èç ïðîãðàììû.
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